



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/18839
30 April 1987
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1987年4月30日
赞比亚常驻联合国代表团代办
给秘书长的信

奉我国政府指示。谨附上1987年4月30日本格拉铁路重建问题国家首脑会议结束时发表的公报全文。

请将该公报作为安全理事会的文件分发。

代办
恩戈(签名)

附 件

1987年4月30日

本格拉铁路重建问题

国家首脑会议结束时发表的公报

1. 本格拉铁路重建问题国家首脑会议于1987年4月30日星期四在赞比亚卢萨卡举行。
2. 参加会议的有安哥拉人民共和国总统若泽·爱德华多·多斯桑托斯阁下、扎伊尔共和国总统蒙博托·塞塞·塞科阁下、莫桑比克人民共和国的一位代表以及赞比亚共和国总统肯尼恩·戴维·卡翁达阁下。
3. 继1987年4月16日在安哥拉罗安达作出决定后，各位领导人开会继续就重建本格拉铁路的模式进行审议。
4. 元首们进行了全面的讨论，讨论的核心问题为特别是向在南非施行制裁或受南非制裁的情况下，必须加强供南部非洲各国使用的备用路线。
5. 各位领导人强调有必要设立新的联合企业及加强现有的企业。为此，国家元首们签署了一项关于重建本格拉铁路的意向声明书。
6. 安哥拉政府邀请扎伊尔和赞比亚依照将要议定的条件加入新本格拉铁路企业集团。首脑会议又指示各自国家内的有关国家机构竭尽所能地为本格拉铁路调动资金。
7. 首脑会议再次呼吁国际社会尽可能支持和援助旨在恢复这一战略性交通路线而作的努力。
8. 领导人借着首脑会议审查南部非洲地区的形势发展。他们表示深为关切由于种族主义政权加紧镇压人民和反对种族隔离者，南非境内的局势日益

恶化。领导人们进一步指出，为保护种族隔离而继续实施紧急状态，使南非的紧张局势不断加深。领导人们谴责不断严厉执行新闻检查制度、残酷拘押无辜和无害儿童以及镇压对少数人种族主义政府进行的一切形式的抗议和反抗等做法。

在这方面，领导人们重申要求种族主义政权废除种族隔离制度、停止紧急状态、取消新闻检查、释放纳尔逊·曼德拉及其他政治犯和被拘押者，并主动与被压迫人民的真正代表进行对话以建立一个公正、民主而有代表性的政府。

9. 首脑会议对种族主义南非国防军最近侵犯赞比亚主权和领土完整、杀害无辜平民和摧毁财物的事件表示愤慨。就此，领导人们强烈谴责这种侵犯一个爱好和平国家的野蛮行径。
 10. 首脑会议再次呼吁国际社会尽一切可能向这个区域内屡次遭受无端侵略的各国提供支持和援助。
 11. 首脑会议再次特别呼吁国际社会加强支持和援助南非和纳米比亚各解放运动所进行的反对南非非法占领纳米比亚的正义斗争。
 12. 领导人们对赞比亚共和国政府和人民在他们逗留赞比亚期间所给予的热情招待表示感谢和赞赏。
-